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	 Velitelství	základního	vojenského	výcviku	Klondajk	vzniká	jako	reakce	na	dvě	věci.	Tou	první	je	ambice	Armády	ČR	mít	do	roku	2030	až	5	000	
nových	profesionálních	vojáků	a	o	5	000	více	vojáků	v	aktivní	záloze.	K	dosažení	tohoto	cíle	je	potřeba	nárůst	příslušných	jednotek	o	20	%	a	o	50	%.	Nové	
velitelství	by	umožnilo	příjem	a	výcvik	až	2	000	nových	vojáků	ročně,	snížilo	by	zátěž	na	Vojenskou	akademii	Vyškov	a	rozložilo	kapacity	vojenského	
výcviku	mezi	Čechy	a	Moravu.	Druhým	faktorem,	který	stál	za	návrhem	vojenského	výcvikové	střediska,	je	agrese	ruského	diktátu	na	Ukrajině,	která	
vnesla	do	povědomí	společnosti	důležitost	otázky	obrany	státu,	svobody	a	demokracie.	Nové	velitelství	vzniká	jako	reakce	na	tyto	dva	faktory	v	místě,	
kde	historicky	došlo	k	"výměně	stráží",	když	v	areálu	dotovaném	Sovětským	Svazem	v	roce	2000	krátce	působily	obranné	jednotky	NATO.

	 Areál	nového	velitelství	se	nachází	na	místě	bývalé	raketové	základny	VÚ	5180,	známém	pod	přezdívkou	„Klondajk“.	Izolace	areálu	na	hřebenech	
Brdské	vrchoviny	 spolu	 s	 pozůstalými	 radarovými	můstky	 udržují	 v	 areálu	vojenské	 genius	 loci.	Tajuplný	 nádech	místa	 spojený	 s	 jeho	 historií	 a	
umístěním	byly	jedním	z	důvodů,	proč	jsem	pro	vojenské	výcvikové	středisko	vybral	zrovna	tuto	parcelu.	

	 Prostředí	 armády	 je	 často	 notoricky	 spojováno	 s	 šikanou	 a	 nepříznivými	 životními	 podmínkami.	 Díky	 pokročilým	 technologiím	 jsme	 byli	
schopni	postupně	eliminovat	nepříznivé	podmínky	ubytoven	a	s	postupným	intelektuálním	vývojem	společnosti	i	do	jisté	míry	projevy	šikany.	Návrh	
ubytovacího	zázemí	pro	vojáky	ve	výcviku	se	však	díky	své	struktuře	a	rozmístění	v	přírodě	snaží	posunout	psychickou	pohodu	vojáků	ještě	dál	a	
vytvářením	vzájemných	interakcí	u	aktivit	mimo	cvičení	posílit	v	mužstvu	pocit	důvěry,	odhodlání	a	morálky,	pocit	bratrství.	Od	výstavby	areálu	až	
po	společný	pobyt	má	výcvikové	středisko	za	cíl,	aby	se	v	něm	vojáci	necítili	anonymně,	ale	jako	součást	komunity.	K	podporování	vzájemného	přijetí	
je	každý	ubytovací	klastr	doplněn	o	komunitní	prostory	uprostřed	bloku	a	venkovní	hřiště	pro	společné	aktivity	vojáků	během	dnů	volna.

	 Návrh	vojenského	výcvikového	centra	by	měl	sloužit	jako	konkrétní	příklad	využitelnosti	opuštěných	vojenských	areálů	na	území	ČR.	Vzhledem	
k	velikosti	zadání	a	jeho	koncepčnímu	pojetí	se	však	jedná	pouze	o	ilustraci	jedné	z	možností,	jak	by	se	dalo	s	podobnými	areály	pracovat.	Dále	bych	
projektem	rád	upozornil	na	téma	vojenských	staveb	v	architektuře,	které	bývá	v	moderní	době	často	opomíjeno	a	utlačováno	katalogovými	projekty	
nebo	projekty,	které	vznikají	za	absence	významnějšího	slova	ze	strany	architekta.	V	dobách	mírové	nejistoty	jsou	podobné	projekty	určitě	na	stole,	tak	
by	bylo	vhodné,	aby	jejich	případná	realizace	byla	doprovázena	i	estetickým	pohledem	na	věc.

Na	úplný	závěr	bych	rád	řekl,	že	jsem	si	díky	ponoření	se	do	tématu	připomněl,	jak	významnou	práci	pro	nás	odvádí	Armáda	ČR	a	že	jsou	věci,	jako	je	
demokracie	a	svoboda,	za	které	je	potřeba	bojovat.	Svou	ruku	k	dílu	se	chystám	přiložit	letos	v	srpnu,	kdy	se	osobně	chystám	na	vojenské	cvičení	do	
Vyškova,	který	byl	jednou	z	inspirací	při	návrhu	nového	velitelství	„Klondajk“.
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m 1:400půdorys 1NP obytného bloku pro 1 turnusu / mužstvo (120-190) osob

GSEduca

0 1 2 5

m 1:75půdorys typického 1 NP ubytovny s obytnými jednotkami pro 2-3 osoby

GSEduca

0 1 2 5

půdorys typického 2-3 NP ubytovny s obytnými jednotkami pro 2-3 osoby m 1:75

GSEduca
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řez typickým objektem ubytovny m 1:75

situace ubytovacího klastru

schematický řez objektem ubytovny půdorys 1 np, m 1:75

půdorys 2 - 3 np, m 1:75
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